

# La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XXIII, V. 50.

S. AMB. IN SACR. EXPL. 50.

AÑO III.

Valencia: Sábado, 27 Setiembre de 1879.

NUM. 707.

Beatissimus Idem Pater, vestris huius pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam in vobis benignitatem respondendam apostolicam benedictionem vobis ex animo imperpetuum est. Deum ad precam et novis vobis ad religionem et catholicam tandem vires, sufficit, omnique vera solique felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y editores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

**ADVERTENCIA.**  
La Redacción y Administración de este periódico se ha trasladado a la calle de Vidal, núm. 2, imprenta de «La Tipografía Valenciana», donde deberá dirigirse la correspondencia y todo lo relativo a la administración del mismo.

**AVISO.**  
El depósito de los productos de la fábrica y comercio de máquinas de coser y otros objetos de GUILLERMO MALEBOUCHE, en la calle Capilla de San Martín, núm. 41, se ha trasladado a la calle de Santa Fe, núm. 10, PLAZA DE LA PELOTA, frente donde estaba antes el Correo.

**Aviso importante.**  
Véase la cuarta plana.

**Nuestro Santísimo Padre Leon XIII que Dios guarde, continúa en el Vaticano su novedad en su importantísima salud.**

**OREMUS**  
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE XIII  
DOMINUS CONSERVET EUM,  
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,  
ET NON TRADAT EUM  
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

**Santoral.**  
Santos de hoy: Santos Cosme y Damiano, mártires, patronos de Releu y San Peregrin, obispo. Los Santos Cosme y Damiano fueron médicos de Egea y Arabia. Lacia, prefecto de aquella provincia, los mandó atormentar de un modo horrible, porque se ocupaban en obras de religión y caridad y así fueron martirizados.

**Cultos religiosos.**  
CARECITA NORAS. Continúan en la parroquial iglesia de San Bartolomé Apóstol. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las diez de la tarde.

**Colleim.**  
EL GUARDIAN DEL FARO.  
Una tarde estábamos mirando juntas las nubes que tenían un color rojo oscuro. Sor Magdalena me dijo de repente:—He aquí el viento que llega, hará mal tiempo en la mar esta noche.

—Hermana mía, la dije, la mar os tiene muy preocupada.  
Pareció recoger sus fuerzas, alzó los ojos hacia el cielo y prosiguió en voz baja:—He nacido muy lejos de aquí, en la costa occidental de Inglaterra, en una comarca hermosa y salvaje, donde no se oye sino el mugido de la mar, donde no se ven sino unas rocas pardas, escarpadas como una barrera entre la tierra y las olas. Mi familia era pobre y oscura, mas era católica de una antigua estirpe. Por causa de nuestra religión, vivíamos apartados de nuestros vecinos; nuestro círculo era muy estrecho; pero en esa aislamiento, nos amábamos mejor y nos considerábamos dichosos. Mi pobre madre, que hacía falta en el hogar de la familia, había muerto; mi padre era práctico; se alojaba frecuentemente en la casa, y me dejaba a la custodia de una vieja prima que me quería mucho, y que me había enseñado a rezar, leer y trabajar. No teníamos más pariente cercano que un sobrino, el hijo de mi madre, Edward. El también me amaba, y mi padre le había prometido que yo sería su sucesor cuando hubiese cumplido diez y nueve años. Debía entonces venir a vivir con nosotros y reemplazar a mi madre que ya se estaba envejeciendo en su empleo de práctico. Yo estaba tranquila; feliz cuando puedo usar, ser en este mundo; yo no tenía más que un cuidado: era el frecuente alejamiento de mi padre y de Edward, el uno se ausentaba para pilotear los buques hasta el puerto... El otro, mientras nos casábamos, habitaba con su anciano tío, el faro que se alzaba en medio del mar, casi en frente de nuestra casa.

**Iglesia parroquial de San Martín.**  
En dicha iglesia, en este domingo inmediato, el Arceobispo de la Diócesis de Valencia, celebrará sus acostumbrados cultos a la Santísima Virgen. A las siete y media de la mañana, habrá misa y Comunión general, con órgano y letanías, en la Capilla de la Purísima.

**Iglesia de Santa Catalina de Siena.**  
En dicha iglesia, el domingo 28, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán su ejercicio mensual; por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general, y por la tarde a las cinco, después de S. D. M. meditación, sermón que predicará el P. Director, rosario, gozos y reserva. Habrá sorteo de escapularios.

**Iglesia del convento de Religiosas servitas del Pío de la Cruz.**  
Hoy sábado 27, día cuarto del novenario, predicará D. Ricardo María Garelly, vicario de la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol. Esta tarde concluida la reserva, se cantará a expensas de los Hermanos Terceros un villancico alusivo a la festividad, a las siete y media, con música, obsequio a órgano, en cuyo acto oficiará D. Simón González, presbítero, beneficiado de la Real y parroquial iglesia de San Martín Obispo y San Antonio Abad de esta ciudad, comendador de la V. O. T. de penitencia.

**Iglesia de San Sebastián.**  
El domingo 27 del actual la Asociación de la Virgen del Algebe, celebrará su fiesta anual a su escelsa Patrona. A las diez principiará la misa solemne siendo el orador el M. I. Sr. D. Joaquín Vera, Canónigo de la Catedral de Ciudad Rodrigo. **Monasterio de religiosas franciscanas de la Puridad y San Jaime de Valencia.**  
Hoy sábado, a las cuatro de la tarde, ejercicios que consistirán en meditación, preces, sermón que predicará D. Juan Bautista Orts, presbítero de la Pura Virgen de la Madre de Dios, corona, letanía y gozos.

**Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo.**  
Después del sermón que predicará D. Vicente Vazquez sobre la custodia de la Purísima Virgen, se dará la meditación, luego se rezará la Corona a María Santísima, concluyéndose con la salve, letanía y gozos de la Concepción, estando dispuesto el Santísimo Sacramento por varios Prelados de la Iglesia.

**Noticias religiosas.**  
**PEREGRINACION A JERUSALEN.**  
En vista de las observaciones de muchas personas que desean tomar parte en la peregrinación...

anciano, achacoso y triste, ocupado tan solo en cuidar del mecanismo que hacía subir el aceite en el mechero de la farola. Empero Edward, no sospechaba que yo me interesaba en su suceso y en su soledad; porque yo era ligera, burlesca y en su diversión, sin reflexión, jugando con los sentimientos de su alma.

nación, y de los datos dados acerca de la estación más conveniente llevaría a cabo, se ha decidido suspenderla el mes de Febrero o Marzo, para que los peregrinos se hallen en Jerusalen durante las soledades de Semana santa.

Tomados todos los datos, y resultando que en Jerusalen solo pudiesen encontrar regular acomodo cien peregrinos, mirara a este número el de la primera peregrinación. En el caso muy probable de que el número de peregrinos que se presente exceda al 100, se organizarán nuevas peregrinaciones, y si fuera ser, se establecerán peregrinaciones juílicas.

Nuestro distinguido amigo señor marqués de Valbuena, que con el mayor entusiasmo se ocupa en organizar la de Sena Santa, ha estipulado ya con una casa de resaca el viaje de estadía de Jaffa.

El viaje redondo (es decir y vuelta de Marsella a Jaffa, en un magno vapor, será de 300 francos, o sea 1,200 rs. imprentada la alimentación, y es dudoso que pueda mucho de esa suma la de los gastos de viaje hasta Marsella para el cual es posible obtener una rebaja, al menos desde Barcelona, punto de partida, y el de Jaffa a Jerusalen, con la estancia allí.

Se puede, pues, calcular a 4,000 rs. el total de los gastos, y aun con la suma sería difícil tocar en Civita-Vecchia y Roma a la vuelta de la peregrinación.

Por último, tenemos que recomendar a los que deseen tomar parte en la peregrinación, que antes de salir de la Administración de la V. O. T. dando las señas de sus pueblos y domicilios, y advirtiéndoles que solo podrán formar parte de la peregrinación de Semana Santa los cien primeros.

**La Asamblea general de los Católicos de Aquisgran.**

La Asamblea general de los Católicos que ha tenido lugar en Aquisgran, ha tomado las siguientes resoluciones:

- 1.º Que el carácter confesional de las escuelas debe conservarse allí donde existe, ahora y restablecerse donde está suprimido; que la fundación escolástica católica, no sea aplicada a otros fines, y que el derecho de todos los católicos sobre las escuelas que hayan fundado sea protegido.
- 2.º Que la inspección general y especial de las escuelas católicas sea conferida a los representantes de la Iglesia y que esta tenga el derecho de ejercitar su legítima influencia sobre la educación de los profesores.
- 3.º Que la dirección de la instrucción religiosa en las escuelas populares sea confiada a la autoridad eclesiástica y a los profesores delegados por esta, con esclusión de las personas no competentes.
- 4.º Que una parte del programa de las mate-

—Perdonadme, Nancy, respondió Edward, yo no tenía el espíritu en paz, me era imposible quedarme, no tenía sosiego... yo quería saber si habías ido a casa de los Ellis... mi tío dormía profundamente, he dejado el faro, me arrojé a nadar... hécme aquí, he llegado... ¡Alabado sea Dios! ¡Os he encontrado!

—Un profundo arrepentimiento hirió mi corazón. Para mi Edward había fallado a sus deberes, había abandonado el faro cuya custodia se le había confiado, mi ligereza era la causa de su falta; me hubiera sido tan fácil aquietarle.

—Oh Edward, dije con dolor; ¿qué habeis hecho?

—Yo estaba loco, contestó tristemente, perdonadme, he dudado de vos, he abandonado mi puesto, pero yo hubiera atravesado una hoguera, si hubiera sido necesario, para saber donde estabais esta noche.

—Yo no le escuchaba, un espanto invencible tenía mis ojos clavados sobre el faro. Su fuego, antes tan brillante, palidecia de segundo en segundo, luchó, se volvió vacilante y murió... Se acababa de apagar la farola... Una oscuridad repentina se desparamó sobre las olas, y un grito de angustia mortal se escapó de mi seno.

—El faro, grité yo.

—Edward se volteó: una sorda exclamación salió de sus labios.

—Miserable de mí, gritó él, está apagado y por mi culpa! ¡Ay! corrió, ¡adios Nancy!

—Y os sus pasos alejarse precipitados en la oscuridad.

—¡Edward! le dije, ¿Dónde vais?

—Regreso a mi puesto, contestóme, ¡adios Nancy, adiós!

—Oí todavía sus pasos y el ruido de un cuerpo que se arrojaba en las olas. Yo había caído de rodillas, no me atrevía a levantar la cabeza, no oía más que el viento y los mugidos de la mar enfurecida. ¿Cuánto tiempo corrí así? Yo lo ignoro. [Unas horas] unos minutos no lo sé, mas esos momentos pesaron sobre mí como unos siglos de tormento. Cuando me atreví a mirar en la dirección del faro, yo no vi luz alguna, todo era oscuridad sobre la tierra, sobre la mar y el cielo, ¡el no había llegado!

—Edward, le dije, ¿Dónde vais?

—Regreso a mi puesto, contestóme, ¡adios Nancy, adiós!

—Oí todavía sus pasos y el ruido de un cuerpo que se arrojaba en las olas. Yo había caído de rodillas, no me atrevía a levantar la cabeza, no oía más que el viento y los mugidos de la mar enfurecida. ¿Cuánto tiempo corrí así? Yo lo ignoro. [Unas horas] unos minutos no lo sé, mas esos momentos pesaron sobre mí como unos siglos de tormento. Cuando me atreví a mirar en la dirección del faro, yo no vi luz alguna, todo era oscuridad sobre la tierra, sobre la mar y el cielo, ¡el no había llegado!

—Edward, le dije, ¿Dónde vais?

—Regreso a mi puesto, contestóme, ¡adios Nancy, adiós!

—Oí todavía sus pasos y el ruido de un cuerpo que se arrojaba en las olas. Yo había caído de rodillas, no me atrevía a levantar la cabeza, no oía más que el viento y los mugidos de la mar enfurecida. ¿Cuánto tiempo corrí así? Yo lo ignoro. [Unas horas] unos minutos no lo sé, mas esos momentos pesaron sobre mí como unos siglos de tormento. Cuando me atreví a mirar en la dirección del faro, yo no vi luz alguna, todo era oscuridad sobre la tierra, sobre la mar y el cielo, ¡el no había llegado!

rias que se han de enseñar en las escuelas públicas, según su importancia, se refiera a la instrucción religiosa católica y que esta instrucción se de según los manuales recomendados por la autoridad eclesiástica.

Que no se ponga impedimento alguno, como continuamente ha sucedido hasta el presente, al establecimiento de una escuela privada que tiene por objeto dar una instrucción y una educación en armonía con los principios de la Iglesia Católica.

Hé aquí las demandas que según el parecer de la Asamblea general todos los católicos de Alemania debían hacer valer inmediatamente con energía, y bajo el escrutinio de la más rigurosa conciencia.

La Asamblea ha votado la resolución que toma en 1876 de fundar al menos una universidad libre y católica.

**A SANTO TOMÁS DE VILLANUEVA.**

SONETO.  
Si estuvieras acá, Padre amoroso,  
Mis lágrimas, sin duda, enjugarías,  
Ardiendo en caridad, me dejarías,  
En la tierra, ínteligen y pesaras.  
Tu grande corazón tan generoso  
Abierto a mis pesares, te olvidaría,  
Y a mi alma la calma tornaría,  
Que es don de aqueste mundo el más precioso.

Mas ya un día volaste de este suelo,  
Dejando entre los pobres tu memoria,  
Sirvame de ejemplo tu ardiente celo,  
Prosigue mi piedad tu santa historia,  
Y si logro encontrarte allá en el Cielo,  
Gozar contigo quiero eterna gloria.

**La Union Católica.**

IV.  
Hemos llegado al término de nuestras reflexiones. Ciertamente, estamos lejos de haber dicho todo lo que se puede decir acerca de la falsa ciencia; serian necesarios volúmenes enteros, y aparte de que no tenemos espacio para insertarlos, nos faltan tiempo y talentos para escribirlos. Nuestro objeto ha sido simplemente probar en pocas palabras, cuán orgullosa y vaniosa es la falsa ciencia, y prevenir contra ella el ánimo de nuestros lectores.

—Perdonadme, Nancy, respondió Edward, yo no tenía el espíritu en paz, me era imposible quedarme, no tenía sosiego... yo quería saber si habías ido a casa de los Ellis... mi tío dormía profundamente, he dejado el faro, me arrojé a nadar... hécme aquí, he llegado... ¡Alabado sea Dios! ¡Os he encontrado!

—Un profundo arrepentimiento hirió mi corazón. Para mi Edward había fallado a sus deberes, había abandonado el faro cuya custodia se le había confiado, mi ligereza era la causa de su falta; me hubiera sido tan fácil aquietarle.

—Oh Edward, dije con dolor; ¿qué habeis hecho?

—Yo estaba loco, contestó tristemente, perdonadme, he dudado de vos, he abandonado mi puesto, pero yo hubiera atravesado una hoguera, si hubiera sido necesario, para saber donde estabais esta noche.

—Yo no le escuchaba, un espanto invencible tenía mis ojos clavados sobre el faro. Su fuego, antes tan brillante, palidecia de segundo en segundo, luchó, se volvió vacilante y murió... Se acababa de apagar la farola... Una oscuridad repentina se desparamó sobre las olas, y un grito de angustia mortal se escapó de mi seno.

—El faro, grité yo.

—Edward se volteó: una sorda exclamación salió de sus labios.

—Miserable de mí, gritó él, está apagado y por mi culpa! ¡Ay! corrió, ¡adios Nancy!

—Y os sus pasos alejarse precipitados en la oscuridad.

—¡Edward! le dije, ¿Dónde vais?

—Regreso a mi puesto, contestóme, ¡adios Nancy, adiós!

—Oí todavía sus pasos y el ruido de un cuerpo que se arrojaba en las olas. Yo había caído de rodillas, no me atrevía a levantar la cabeza, no oía más que el viento y los mugidos de la mar enfurecida. ¿Cuánto tiempo corrí así? Yo lo ignoro. [Unas horas] unos minutos no lo sé, mas esos momentos pesaron sobre mí como unos siglos de tormento. Cuando me atreví a mirar en la dirección del faro, yo no vi luz alguna, todo era oscuridad sobre la tierra, sobre la mar y el cielo, ¡el no había llegado!

—Edward, le dije, ¿Dónde vais?

—Regreso a mi puesto, contestóme, ¡adios Nancy, adiós!

—Oí todavía sus pasos y el ruido de un cuerpo que se arrojaba en las olas. Yo había caído de rodillas, no me atrevía a levantar la cabeza, no oía más que el viento y los mugidos de la mar enfurecida. ¿Cuánto tiempo corrí así? Yo lo ignoro. [Unas horas] unos minutos no lo sé, mas esos momentos pesaron sobre mí como unos siglos de tormento. Cuando me atreví a mirar en la dirección del faro, yo no vi luz alguna, todo era oscuridad sobre la tierra, sobre la mar y el cielo, ¡el no había llegado!

—Edward, le dije, ¿Dónde vais?

—Regreso a mi puesto, contestóme, ¡adios Nancy, adiós!

—Oí todavía sus pasos y el ruido de un cuerpo que se arrojaba en las olas. Yo había caído de rodillas, no me atrevía a levantar la cabeza, no oía más que el viento y los mugidos de la mar enfurecida. ¿Cuánto tiempo corrí así? Yo lo ignoro. [Unas horas] unos minutos no lo sé, mas esos momentos pesaron sobre mí como unos siglos de tormento. Cuando me atreví a mirar en la dirección del faro, yo no vi luz alguna, todo era oscuridad sobre la tierra, sobre la mar y el cielo, ¡el no había llegado!

Pero no podemos, sin embargo, terminar este rápido examen sin darle una conclusión práctica. Ante estos ataques incansables de la ciencia libre-pensadora, cuya falsedad y nulidad nos parece haber puesto al descubierto, debemos preguntarnos cuál es nuestro deber de católicos y cómo debemos cumplirlo. Nuestro deber consiste en estudiar y probar así con nuestro ejemplo, que la religión y la ciencia son dos hermanas inmortales que nunca deben estar desunidas. El ejemplo es la más eficaz de las predicaciones. Realizaremos en nosotros mismos la hermosa unión de la fe y la ciencia, que los incrédulos quieren destruir, porque molesta su orgullo.

Agustin Cauchy, uno de los sábios más ilustres de nuestra época, dice: «Cultivar con entusiasmo las ciencias abstractas y las ciencias naturales, descomponer la materia, descubrir a nuestras atónitas miradas las maravillas de la naturaleza; explorar, si es posible, las partes todas de este universo; escudriñar después los anales de las naciones, la historia, de los antiguos pueblos, consultar los monumentos antiguos de los pasados siglos, en toda la superficie del globo. Lejos de alarmarse por estas investigaciones, las promover sin cesar y las alentar con mis esfuerzos y mis deseos no temere que la verdad se contradiga a sí misma o que los hechos y los documentos, por vosotros recogidos, puedan estar en desacuerdo con nuestros libros sagrados. Lo que os pide tan solo, es que llevéis, al buscar la verdad, aquel candor y aquella buena fe, que allanan los caminos para alcanzarla.»

Pero en esta indagación de la verdad, podemos engañarnos por la flaqueza de nuestras facultades, ahora bien, en esta regla práctica que fija Cauchy, para no estrovarnos ni llenarnos de orgullo; «Guántas veces no ha sucedido que de hechos mal observados o de inexectos razonamientos se hayan deducido consecuencias falsas!

Aun en las ciencias puramente matemáticas, no se han visto teorías admitidas en un principio bajo la fé de los más hábiles geómetras, y después rechazadas como inexactas y hasta falsas! Un sabio, pues, puede temer el engañarse al establecer las teorías que más incontestables le parezcan, y si es hombre sensato, tomará las necesarias precauciones para asegurarse bien acerca de este particular. Debe primero someter los frutos de sus vigili-

tante lo supe; el cuerpo de mi desdichado padre entre los restos del buque que pilotaba y que había venido a estrellarse sobre los escollos de la costa. Mi padre había encontrado la muerte mas cruel, al pie de su casa y casi a la vista de su hijo. Los restos del pobre Edward fueron transportados por la mar a gran distancia de la población, y sus facciones conservaban la impresión de una lucha desesperada contra una horrenda muerte.

Nadie podía explicar esa catástrofe, porque nadie había reparado que el faro se había apagado, y todos los habitantes de la costa hubieran jurado que lo habían visto arder durante toda la noche.

Creiose generalmente que Edward, al oír las señales de apuro del navio, se había arrojado al mar para llevar auxilio y que había encontrado la muerte en ese generoso movimiento.

Sola yo sabía la verdad; yo me hubiera muerto de desesperación, si la misericordia de Dios no hubiera venido en auxilio mio y no me hubiera indicado la senda de la penitencia y del arrepentimiento. Guiada por un sacerdote que me conocía desde la infancia, resolví hacerme religiosa; vine a tocar en la puerta de esta casa, y fui admitida a pesar de mi indigencia. Yo vivo aquí entre los ángeles, pobre miserable como soy... Pero en cualquier lugar donde me hallara en la oración, en el trabajo, durante las veladas en mi cama, en mis sueños, el recuerdo de la mar me persigue, y la imagen de los que ya no existen está delante de mis ojos. Quizás no tardaré en volverlos a ver... ¿y quizás las plegarias de mis hermanas de Jesucristo, obtendrán merced para la eterna justicia para esta pobre pecadora...

Calló un instante y prosiguió con alterada voz:—

—Vos veis, hija mía, a donde me ha conducido la ligereza, la indiscreción y el vano deseo de escitar demasiado unos sentimientos que, serios y calados hubieran debido bastar para mi dicha. Sed mas prudente y mas feliz que yo, cuando Al decir así se levantó y se dirigió al claustro con pasos lentos. En la puerta de la celda me abrazó y me dijo:—

—Reza por la pobre Magdalena.

—No la volví a ver más; sus padecimientos en hospitales se tomaron en una enfermedad muy principio grave, mortal después. Murió en una paz profunda, una paz celeste que amanciana la estrecha union de esa alma probada con sus Dios.



Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 27 de Setiembre de 1878. Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: D. Tomás Ríos, coronel teniente coronel de Mérida.

DOÑA JOSEFA TALLADA Y VICENTE, falleció en Gestalgar el día 16 de Setiembre de 1879. Su viudo Don Nicolás García Tárrega, hijo, madre política, parientes y albaceas testamentarias, ruegan a sus amigos y conocidos, que por olvido no se les haya pasado esqueleto, se sirvan encomendarla a Dios, y asistir a las solemnes misas de Requiem que en sufragio de su alma se celebrarán el sábado, 27 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa Cruz, y el viernes 3 del próximo Octubre, a las nueve y media, en el Colegio del Patriarca, de lo que recibirán favor.

BOLSA.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, MOVIMIENTO (Alza y baja). Rows include: 3 por 100 interior, fin de mes, fin próximo, 3 por 100 exterior, Amortización interior, exterior, Billetes hipot., Bonos del Tesoro, Obl. Banco Tesoro, Obl. B. T. Aduanas, Obl. ferro-carriles, Londres 90 d. f., París 8 d. v., Banco de España.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 23 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATOLICA. Mi querido amigo: Hoy no se habla en Madrid de otra cosa que de la prisión del general Lagunero...

Este imperio las consideran como un delicado manjar, que estiman tanto como nosotros el payo trufado o el jamon en dulce. Serán muy caros esos nidos, verdad papá? Si hijo mío, cada uno de ellos cuesta por término medio, según su calidad, de cinco a seis pesetas...

La horrenda ejecución se verificó en el Gólgota, y allí quedó Jesús hasta que José de Arimatea, ayudado de algunos discípulos del hijo de Dios, vino a desclavarle del madero para enterarlo en un sepulcro de su propiedad.

Espectáculos.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Funcion para hoy.—La leyenda en 3 actos. En el seno de la muerte.—La pieza, Buñal en caldo chelal.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Table with columns: Baróm., Termómetro, Humedad, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Data for 19/8/79.

Parte oficial.

La Gaceta del día 23 contiene las disposiciones siguientes: Guerra.—Circular disponiendo que los directores generales de las armas comuniquen las órdenes al efecto para que se espidan las licencias absolutas a los individuos pertenecientes al primer llamamiento de 1878.

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 90 días fecha 47.55 a 47.60. París, 8 días vista 4.99. Marsella, 8 días vista 4.99.

La versión que dimos en nuestro número de ayer sobre dimisión del general Letona y nombramiento de sucesor, ha sido confirmada por la prensa ministerial. El general Martínez Campos no había recibido anoche la dimisión del director general de caballería, y por consiguiente ni pudo ser admitida en el Consejo del sábado, ni estar firmado el nombramiento del conde de Balmaseda para dicho cargo.

El Presidente del Consejo se limitó a poner en conocimiento de S. M. la indicación del general Letona de declinar su destino, y a manifestar los nombres de algunos generales que en caso de formalizarse la renuncia, pudieran ocuparle. Una vez que presente la dimisión el señor Letona y quede admitida, parece lo más probable que el gobierno ponga a la firma de S. M. el nombramiento del conde de Balmaseda para la vacante. Dada la amistad que profesa al general Martínez Campos el conde de Balmaseda, y la promesa de colocarle en otro destino para fines de año, se cree que aceptará a pesar de la oposición manifiesta.

Al fin se ha encontrado colocación para el general Villate, gracias a Dios, que podrán dormir tranquilos los demás generales con mando. Dice La Gaceta Universal: Dicese que el general Hidalgo ha conferenciado con el gobierno, y que han pedido sus pasaportes para marchar a la provincia de Almería, el teniente general Sr. Acosta, y a la de Estremadura, el mariscal de campo Sr. Merelo.

Y se dice, por último, que el general Jovellar no es de la opinión del Sr. Fernandez de Castro. De modo que los unos por los otros la casa sin barer y llena de basura. En reuniéndose mas de un individuo, ya se sabe, mucha conversación y pocos hechos. Dice El Mundo Político: Con tristeza, con asombro hemos leído en La Correspondencia de España la siguiente laconica y significativa noticia: Estos días al gobierno seis millones de pesos.

Para qué? Con qué garantías? A qué precio? No se dice. Seis millones de pesos! Treinta millones de pesetas! Ciento veinte millones de reales! Y todo a cenorros tapados: sin que el país que paga haya sabido una sola palabra hasta anoche! Si el parece resulta cierto, no habrá palabras bastante duras en la lengua castellana para calificar el misterio de que se ha rodeado el asunto.

Sobre el mismo asunto dice otro diario: La Hacienda y el crédito renacen, este es el epigrafe del artículo de El Tiempo. Y tiene razon en prueba de ello, leemos en La Correspondencia: Parece que el Banco de España ha facilitado estos días al gobierno seis millones de pesos. Además, ha renovado el Sr. Orovio un préstamo de 17 millones de pesetas. Además, hará como un mes que recibió otro anticipo de 10 millones de pesetas del mismo Banco.

De modo que en realidad hay renacimiento, pero es de préstamos, ó sea de Deuda flotante. Son rasgos políticos del general pacificador. Parece que se ha constituido en París el directorio del partido democrático que estará compuesto de los Sres. Ruiz Zorrilla, Salmeron, Martos, Carvajal, Pi y algun otro. Todas estas noticias y otras comunicadas por el egregio marqués de Molins, nuestro embajador en París, al gobierno y las que se reciben incesantemente de la frontera; traen al gobierno muy sobre aviso, y ya principian a traducirse en hechos sus recelos.

La Correspondencia de España, autorizada competentemente, por supuesto, asegura que el general duque de la Torre, no ha autorizado a nadie para llevar ni traer su nombre, ni mezclarlo en ningún asunto político, lo cual ya lo sabemos todas; pero lo que nos faltaba saber es, si a pesar de no llevarle ni traerle, iba y venia en ciertas cosas. Queda de V. afectísimo, Tobias.

De varios periódicos. Dice El Pénit: El Globo no se atreve a negar que el señor Carvajal, uno de los pocos que habían permanecido fieles al posibilismo, acaba de asistir a las conferencias de Martos y Ruiz Zorrilla, lo cual equivale a romper con el Sr. Cartelar. El Globo dice con este motivo de los posibilistas lo siguiente: Saben que la tierra de promisión les está vedada mientras no purguen sus muchas faltas, y se conforman con su peregrinación, animados por la esperanza de que no será tan larga y dolorosa como la del pueblo elegido de Dios.

Londres 23.—Segun el Standard de hoy, el conde de Andrássy ha declarado que el emperador de Austria está dispuesto a hacer una alianza ofensiva y defensiva con Alemania. El príncipe de Bismark ha declarado por su parte, que el emperador de Alemania tenía las mismas disposiciones. San Ildefonso 23.—Aquí se asegura que el general Balmaseda reemplazará al general Letona en la dirección general de caballería. Se ha recibido un despacho de Viena anunciando la llegada del emperador de Austria y añadiendo que ahora es cuando ha comenzado a tratarse del ceremonial que ha de observar la embajada española encargada de pedir la mano de la archiduquesa Cristina.

Ultima hora.

Servicio especial. LA UNION CATOLICA. Madrid 26, 12-25 tarde.

Ha agravado el general Lagunero. Fórmasele sumaria por su desaparición de Lisboa. Madrid 26, 12-33 tarde.

El Banco de España ha entregado al Tesoro 15 millones de pesetas para sufragar los gastos de la isla de Cuba. El general Armiján ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la Junta de reformas de Cuba.

Paris 25 (tarde).—El periódico La République française hablando de política exterior, dice que Francia no debe entrar en ninguna combinación particular por que podría impedir su libertad de acción, que no debe tomar consejos de nadie y que ha de guardar una reserva vigilante, única actitud que la conviene. Londres 25.—Dice el Daily News de esta tarde, que el príncipe de Bismark ha propuesto a la corte de Austria un proyecto de desarme general.

Marsella 25.—Las ventas de trigo en el día de ayer, fueron de 49.000 quintales. Los precios se sostienen en alza. De Burdeos, Havre, Nantes, Inglaterra, Liverpool y otras plazas, telegrafian una pequeña subida en el precio del trigo de Paris un franco de aumento en el precio de las harinas, y 25 céntimos en el del trigo.

Las exportaciones de trigos en esta última semana han sido en los Estados Unidos 179.250 hectolitros. Para Inglaterra 66.780. Para el Continente 112.500. En Paris 25 céntimos de subida en el precio de los espíritus, y 50 en el de los azúcares.

Viena 25.—La atención preferente en la prensa, se limita a ocuparse de los resultados prácticos de las conferencias, entre el príncipe de Bismark y el conde de Andrássy. Berlin 25.—La Gaceta del Norte dice que el príncipe de Bismark ha ido a Viena con el objeto de saber cuáles serian las consecuencias de la dimisión de Andrássy.

Madrid 26, 6-40 tarde. Ha llegado a Santander el vapor Correo de Cuba conduciendo la correspondencia, 137 pasajeros y 231 individuos de tropa. A su bordo ha ocurrido durante la travesía la defunción de tres pasajeros que sufrían enfermedades crónicas.

Madrid 26, 9-35 noche. Se ha recibido contestación de nuestro representante en Viena a la consulta hecha por el gobierno. Tan pronto como regrese a esta corte el rey se procederá al nombramiento de embajador extraordinario.

BOLSA DE HOY. Consolidado interior, 43-30. Exterior, 16-30. Bonos del Tesoro, 94-10. Sub. de ferro-carriles, 31-50. Cambios sobre Londres, 47-33. d. sobre Paris, 4-993.

LA TIPOGRAFIA VALENCIANA, Vidal 2.

